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Vážení a milí čtenáři, novela zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, přijatá 

v tomto roce, přinesla do českých národních parků zásadní změny.
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Revoluční změnou, a to jednoznačně pozitivní, je především skutečnost, že byla přijata 

jednotná právní úprava pro všechny české národní parky. Zásadně se mění pohled na zonaci. 

Ta bude nově odrážet nikoli ochranné podmínky, ale způsob péče o území. Pro regulaci ná­

vštěvnosti ve zranitelných částech parku se zavádí tzv. klidová území. Zcela nového významu 

nabývá návštěvní řád, který již nebude právním dokumentem, nýbrž souhrnnou informací 

o regulacích, které vyplývají z jiných předpisů. Návštěvní řád tak bude konečně plnit roli, kte­

rou od něj očekává návštěvník - bude komplexní informací o omezeních a pravidlech, kterými 

je třeba se v národním parku řídit.

Speciálně pro národní park České Švýcarsko přináší novela ještě dvě výrazné změny. Od roku 

2018 se stává správa národního parku příspěvkovou organizací - obdobně, jako tomu je 

u ostatních tří českých parků. A na závěr zřejmě nejzásadnější změna: od 1. 6. 2017 je 

Správa národního parku České Švýcarsko orgánem ochrany přírody i no území CHKO Labské 

pískovce. Co to v praxi bude znamenat? Troufám si říci, že pro naše partnery je to změna 

pozitivní. Současný model bude nejen zachován, tzn. pracoviště pro území CHKO Labské 

pískovce v Děčíně funguje i nadále, ale navíc je možno využít i správní budovu v Krásné Lípě, 

kam je možno také podávat žádosti či se obracet s různými problémy. Bude to určitě pohodl­

nější zejména pro žadatele z obcí ležících při okraji námi spravovaného území (Mikulášovice, 

Staré Křečany, Krásná Lípa, Chřibská apod.), neboť už nebudou muset jet až do Děčína 

a pracoviště v Krásné Lípě je pro ně určitě dostupnější.
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Z uvedeného výčtu je zřejmé, že jsme vstoupili do období výrazných změn, které budou klást 

na personál národních parků nemalé nároky. Jsme však přesvědčeni, že zdařilá novela záko­

na dává dobré předpoklady k tomu, aby tyto změny v národních porcích byly vesměs pozitivní 

- pro ochranu přírody i pro návštěvníky a obyvatele parku.
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